

哈尔滨日报

2022年8月23日 星期二 壬寅年七月二十六

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24204期 今日8版 每份1.70元



习近平致电慰问日本首相岸田文雄

李克强向岸田文雄致慰问电

新华社北京8月22日电 8月22日,国家主席习近平致电日本首相岸田文雄,就岸田文雄感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知岸田首相感染新冠病毒,我谨向你表示诚挚问候,望你早日康复。今年是中日邦交正常化50周年,我愿同你一道,推动构建契合新时代要求的中日关系。

同日,国务院总理李克强致电岸田文雄表示慰问。

哈大齐国家自主创新示范区和佳木斯国家农业高新技术产业示范区建设正式启动

许勤邵新宇共同揭牌 胡昌升致辞邵新宇讲话

本报讯(黑龙江日报记者 薛立伟 曹忠义)22日下午,哈大齐国家自主创新示范区和佳木斯国家农业高新技术产业示范区建设正式启动。省委书记、省人大常委会主任许勤,科技部副部长邵新宇共同掀起红绸,为两个示范区揭牌。

启动仪式上,宣读了《国务院关于同意哈大齐、大庆、齐齐哈尔高新技术产业开发区建设国家自主创新示范区的批复》和《国务院关于同意建设黑龙江佳木斯国家农业高新技术产业示范区的批复》。省委副书记、省长胡昌升致辞,邵新宇讲话。

胡昌升在致辞中表示,推进两个示范区建设,任务艰巨、责任重大、使命光荣。我们要

深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实党中央决策部署和国务院批复精神,充分抓住国家赋予我省这一重大政策机遇,从全局和战略的高度统筹好两个示范区建设,努力把两个示范区建设成创新驱动发展重要引擎。要突出重点,着力建设引领带动全省高质量发展的创新高地。深化体制机制改革,聚焦区域协同、央地协同等重点领域,探索一批可复制可推广的新措施新做法,激发各类创新主体活力;坚持以创新引领传统产业转型升级,着力推动创新链与产业链深度融合,推进传统优势产业向高端迈进,大力培育战略性新兴产业;以强化创新功能、支撑高水平科技自立自强为核心,为哈大齐自

创区壮大战略科技力量,为农高区赋权赋能,持续培育创新型市场主体,加快科技成果转移转化,形成优良创新生态示范;强化对外开放合作,建设中俄合作创新载体、经贸合作平台,推动龙粤、深哈务实合作,推广完善“带土移植”“飞地经济”等合作新模式。要完善工作机制,强化责任落实,创造良好条件,加快形成两个示范区建设合力,在资源和要素等各方面提供有力保障,引领带动全省创新驱动发展再上新台阶。

邵新宇在讲话时说,在全国喜迎党的二十大胜利召开之际,国务院相继批复同意黑龙江建设哈大齐自创区、佳木斯农高区,这充分体现了党中央、国务院对黑龙江全面振兴

全方位振兴的关怀和支持,也是黑龙江贯彻落实创新驱动发展战略,大力推动高质量发展取得的重要成果。希望黑龙江深刻认识两个示范区获批的重大意义,按照国务院批复文件要求和实施方案,深入推进各项重点工作落实。科技部将围绕国家自创区和农高区的建设任务,统筹科技创新资源,协同有关部门在重大项目安排、政策先行先试、体制机制创新等方面给予积极支持,合力推动哈大齐自创区和佳木斯农高区建设取得成效。

张安顺、于洪涛、哈尔滨工业大学校长韩杰才出席启动仪式,王一新主持启动仪式。哈尔滨市市长张起翔及齐齐哈尔、佳木斯市政府和北大荒集团负责同志发言。

近日,哈尔滨市优化政府采购营商环境做法被黑龙江省优化营商环境政府采购工作专班认可,市财政局在全省优化营商环境专项行动政府采购专班讲评会上对有关经验做法进行宣讲推广。

目前,优化政府采购营商环境全年重点工作任务21项,哈尔滨市上半年已完成14项,完成率66.7%。其中,省工作专班确定的18项重点工作任务已完成11项,完成率61.1%;全年细化分解任务122项,上半年已完成110项,完成率90.2%。

年初以来,市财政局组成专项工作组,专门负责优化政府采购营商环境专项行动。同时,建立并落实月会商季通报机制,实现责任单位和各区县(市)同频共振,形成合力。结合全市工作实际,哈市配套印发了《关于进一步优化营商环境加大政府采购支持中小企业力度的通知》等一系列政策文件,全力支持中小微企业参与政府采购活动,保证各项任务稳步推进。

市优化政府采购营商环境专项工作组通过加大督办跟踪力度,加强宣传培训、事前预防和事中事后监管等,严管采购人和代理机构,并依托互联网技术和线下措施使惠企政策得到有效落实。市级专班向各区县(市)专班印发了工作提示,召开调度会议,加强对各项任务的督促指导。

下一步,市财政局将继续以市场主体是否满意作为衡量营商环境水平的标尺,加大推进力度、创新方法举措,推动营商环境不断优化升级。

加强能力作风建设
打造一流营商环境

优化政府采购营商环境全年重点工作任务,上半年已完成近七成

经验做法全省推广

会种田升级为“慧”种田

“指尖上的农业”绘就黑土地丰收新图景

本报讯(马宇兵 记者 郝欣)初秋的黑土地“丰”景如画,行走在冰城广袤田野上,常能看见一架架无人机腾空而起。相对传统方式的稻田耕作,“指尖上的智慧耕作”已悄然而至,深受合作社、种粮户的青睐。

在方正县会发镇万聚粮食产销专业合作社种植基地,一架架满载肥料的无人机在田野上空翱翔。社员们正利用植保无人机进行富硒叶面肥喷施作业。无人机以每小时150亩的速度作业,喷出的肥料像白雾一样均匀,使每株秧苗都能“雨露均沾”。

“以前面前朝黑土背朝天,种地靠的是经验;现在播种不弯腰、插秧不下田、田间灌溉自动化管理,天上无人机随时撒农药和肥料……”合作社理事长邢传忠告诉记者。一部手机、一个App,种田省时省力,耕作效率还高。

“就拿智能插秧机来说,新农机应用了北斗卫星定位系统,我只要在手机App上提前设置好出发点和转弯点,它就可以做到自动规划最优插秧路径、自动避障,省时省力,秧苗成活率基本能够达到98%以上。”邢传忠说,伴随农业信息化的加速发展,数据将成为重要的生产力。

“与过去相比,现在对于种什么作物、种植多大面积、人工机械消耗量、病虫害防治、农作物价格等问题,我们都可以进行数据测算。”在邢传忠看来,这些数据的整合,是标准化生产的关键技术。“我们通过App后台数据库,基本能够掌握近几年的生产数据。大数据和人工智能的运用,让农业生产得到更合理、更科学、更有效的管理。”

谈到哈市加快推进农业数字化转型,“新农人”邢传忠说,利用好大数据,不仅要有收集和分析的能力,还要加强硬件的使用。未来几年,合作社将加大无人驾驶技术和病虫害防治方面的投入和建设,用数字、数据指导农业生产,用科学技术为农业现代化注入新动力。

全国副省级城市党报
短新闻大赛
无科技 不广汽



景色优美的城市公园成为市民休闲好去处。(本报资料片)

践行初心惠民生

本报评论员

民素质与汇聚振兴发展力量相结合。各级各部门要坚持把更好满足人民群众对美好生活的需要,作为创建工作的出发点和落脚点,聚焦群众所思所想、所需所盼、所忧所怨,从反映最强烈的问题抓起,从最不满意的地方改起,努力为群众带来看得见摸得着的进步和变化,使全国文明城市创建工作成为不断发现问题、解决问题的过程,成为不断补齐民生短板、办好民生事业的过程,成为人民持续受益、满意度不断提升的过程。

践行永远在路上,服务群众无止境。在新一轮文明城市创建中,让我们践行为民初心,办好惠民实事,努力把各项工作做到群众心坎儿上,把城市文明指数化作市民幸福指数,交出让人民满意的创城新答卷。

民素质与汇聚振兴发展力量相结合。各级各部门要坚持把更好满足人民群众对美好生活的需要,作为创建工作的出发点和落脚点,聚焦群众所思所想、所需所盼、所忧所怨,从反映最强烈的问题抓起,从最不满意的地方改起,努力为群众带来看得见摸得着的进步和变化,使全国文明城市创建工作成为不断发现问题、解决问题的过程,成为不断补齐民生短板、办好民生事业的过程,成为人民持续受益、满意度不断提升的过程。

践行永远在路上,服务群众无止境。在新一轮文明城市创建中,让我们践行为民初心,办好惠民实事,努力把各项工作做到群众心坎儿上,把城市文明指数化作市民幸福指数,交出让人民满意的创城新答卷。

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

一字千金! 征集“省运会金句”

可提交5个金句;

4. 参与者提供的个人信息务必真实、准确,否则取消其评奖资格;

5. 作品征集起始时间为2022年8月23日—9月1日;

6. 作品须为作者原创,严禁抄袭、剽窃;

7. 作品版权归原作者所有,但主办方拥有其使用权及修改权;

8. 活动的最终解释权归活动主办方所有。

奖项设置

金句奖(1-2名),奖金根据获奖作品字数,每字1000元;

入围奖(50名),获奖作者每人获得奖金

200元;

参与奖(1000名),获奖作者每人获得奖金10元。

扫描下方二维码进入参与页面,并根据

提示提交您创作的金句和您的个人信息,您的

作品就有机会成为最终的“省运会金句”。



省运会
金句
征集
扫描
二维码
参
与

哈尔滨市纪委监委关于征集疫情防控及防疫资金管理使用等情况问题线索的公告

为全面贯彻落实省委、市委关于统筹疫情防控和经济社会发展重大决策部署,市纪委监委决定在全市开展防疫资金管理使用等情况专项监督工作,现广泛征集疫情防控及防疫资金管理使用相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信举报地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委委信室

举报网站:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbin/>

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接访窗口

市纪委监委党风政风监督室

2022年8月5日